

О НАЛОГАХ

## ПРАВООТНОШЕНИЯ МЕЖДУ НАСЛЕДНИКОМ И ГОСУДАРСТВОМ

**?** Ответьте, пожалуйста: изменения в законе о налогах на наследство действуют на всех или только на умерших после января 2006 года?

Федеральный закон от 1 июля 2005 года № 78-ФЗ "О признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с отме-

вания. Правоотношения между наследником и государством возникают со дня открытия наследства (то есть со дня смерти наследодателя). Поэтому данный закон не может быть применен к



правоотношениям, которые возникли до его вступления в силу.

И. К.

## НЕ ПОЛЬЗОВАЛИСЬ? ВСЕ РАВНО ДОЛЖНЫ!

**?** Нам принесли квитанцию из "Водоканала", в которой было указано, что я должен за полив полутора соток земли заплатить 212 рублей 52 копейки. За пользование водой в быту я заплатил за полгода вперед. Хочу спросить: сколько нужно расходовать кубометров воды на сумму 212 рублей 52 копейки? Мне думается, что эти 1,5 сотки можно превратить в болото. Нам с супругой по 75 лет, мы больные люди, плохо видим, и ведра с водой носить уже не под силу.

Н. ЧИКИН.  
Ветеран труда.  
г. Орел.

На вопрос читателя отвечает исполняющий обязанности генерального директора МПП "Орелводоканал" Е.И. АПУХТИН:

— Согласно акту инвентаризации от 6 июля 2005 года, подписанному вами, поливочная площадь приусадебного участка составляет 1,5 сотки земли. Оплата за полив 2005 г. — 212,52 руб.

Для учета фактического водопотребления рекомендуем вам установить водомерный счетчик.

**От редакции.** Как нам удалось узнать, в среднем приобретение и установка водомерного счетчика обойдется в тысячу рублей.

О ЕДВ

## ИНДЕКСАЦИЯ ПРОИЗВЕДЕНА

В "Домашнем консультанте" от 16 сентября 2005 года было опубликовано письмо ветерана труда Т. Емельяновой из г. Орла, в котором она спрашивала, почему ежемесячная денежная выплата ветеранам Орловской области осталась прежней — 250 рублей, тогда как с 1 августа 2005 года базовая трудовая пенсия была проиндексирована Правительством РФ на 6 процентов.

В связи с публикацией этого письма в нашей газете областное управление социальной защиты населения сообщает, что "в соответствии с постановлением коллегии администрации Орловской области от 17 августа 2005 года № 133 с 1 августа 2005 года проведена индексация ежемесячной денежной выплаты, назначенной в соответствии с Законами Орловской области "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области" № 440-ОЗ от 19.11.2004 г. и "О социальной поддержке жертв политических репрессий" № 441-ОЗ от 19.11.2004 г., на индекс 1,06, равный индексу увеличения ежемесячной денежной выплаты в соответствии с федеральным законодательством.

В сентябре получателям ежемесячная денежная выплата осуществлена в размере 265 рублей в месяц, одновременно произведена доплата за август 2005 года".

**?** Ответьте, пожалуйста, может ли отец малыша требовать выплату пособия по рождению ребенка по месту своей работы? Если да, то в каком размере на сегодняшний день оно предусмотрено. Каким законом это регулируется?

Тамара Н.  
г. Орел.

О ПОСОБИЯХ

## РОДИТЕЛИ ПОЛУЧАТ ДЕНЬГИ

Единовременное пособие при рождении ребенка на сегодняшний день выплачивается в размере 6000 рублей (однако в эти дни Госдума приняла законопроект об увеличении с 6 до 8 тысяч рублей единовременного пособия при рождении ребенка с 1 января 2006 г.) на основании ст. 12 Закона "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей".

Право на данное пособие имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее, независимо от того, работает он или нет. Со-

гласно п. 21 "Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей", утвержденного постановлением Правительства РФ от 4 сентября 1995 года № 883, пособие назначается и выплачивается одному из родителей либо лицу, их заменяющему, по месту работы (службы, учебы). В случаях, если родители ребенка либо лица, их заменяющие, не работают (не служат, не учатся), — органами социальной защиты населения по месту жительства ребенка.

**?** Сейчас очень много говорят о правах и обязанностях работника. Расскажите об этом подробнее.

А. МИШИН.

О ТРУДОВОМ ПРАВЕ

## РАБОТНИК ОБЯЗАН, НО НЕ ТОЛЬКО...

В Трудовом кодексе Российской Федерации закреплены основные положения трудового права, в том числе права и обязанности работника, работодателя и многое другое.

На основании статьи 21 указанного кодекса **работник имеет право на:**

- предоставление ему работы, обусловленной трудовым договором;
- рабочее место, соответствующее условиям, предусмотренным государственными стандартами организации и безопасности труда и коллективным договором;
- своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы;
- отдых в соответствии с установленным рабочим временем нормальной продолжительности, сокращенным рабочим временем для отдельных профессий и категорий работников, предоставление еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков;
- полную достоверную информацию об условиях труда и требованиях охраны труда на рабочем месте;
- профессиональную



подготовку, переподготовку и повышение своей квалификации в порядке, установленном Трудовым кодексом РФ, иными федеральными законами;- объединение, включая право на создание профессиональных союзов и вступление в них для защиты своих трудовых прав, свобод и законных интересов;
- участие в управлении организацией, ведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров и соглашений через своих представителей, а также на информацию о выполнении коллективного договора, соглашений;
- защиту своих трудовых прав, свобод и законных интересов всеми не запрещен-

ными законом способами;- разрешение индивидуальных и коллективных споров, включая право на забастовку;

• возмещение вреда, причиненного работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, и компенсации морального вреда;

• обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральными законами.

**Работник обязан:**

- добросовестно исполнять свои трудовые обязанности, возложенные на него трудовым договором;
- соблюдать правила внутреннего распорядка организации;
- соблюдать трудовую дисциплину;
- выполнять установленные нормы труда;
- соблюдать требования по охране труда и обеспечению безопасности труда;
- бережно относиться к имуществу работодателя и других работников;
- незамедлительно сообщить работодателю либо непосредственному руководителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью людей, сохранности имущества работодателя.

ОБ УСЛУГАХ ЖКХ

## ТАК КТО ЖЕ ПРАВ И ГДЕ ИСКАТЬ ПРАВДУ?

**?** Дорогая редакция, в нашем доме не было пять дней горячей воды

(18,19,20,21,22 июля). Я, Мария Васильевна Ивашункина, пошла в ЖРЭУ № 21. Бухгалтер мне сказала: "Мы за это не отвечаем, идите в "Теплоэнерго". Пришла в "Теплоэнерго", там ничего не добилась, меня гоняли то вверх, то вниз. Мы хотим, чтобы не начисляли плату за горячую воду за эти дни.

М. ИВАШУНКИНА.  
г. Орел.

Это письмо мы отправили на муниципальное унитарное производственное предприятие "Орелгортеплоэнерго". Ответ был получен за подписью генерального директора А. А. САШЕНКОВА. В нем сообщалось: "В соответствии со СНиП 2.04.07-86\* (приложение № 22) в городе Орле допускается перерыв в подаче горячей воды потребителю в течение 15 дней для проведения планово-предупредительных ремонтов оборудования котельных и ЦТП.

На основании "Правил предоставления коммунальных услуг", утвержденных постановлением Правительства РФ № 1099 от 26.09.1994 г., исходя из норм Закона "О защите прав потребителей" и учитывая, что тариф на оплату за горячую воду рассчитывается с учетом ее подачи в году в течение 350 дней, потребитель обязан вносить плату за горячую воду в полном объеме, в том числе и за время вынужденного перерыва в подаче горячей воды при проведении ремонтных работ.

Так как планово-предупредительный ремонт проводился в котельной 907-го квартала в течение 5 дней, с 18 по 22 июля 2005 года, то соответственно горячая вода к дому № 31 по ул. Планерной не подавалась, что зафиксировано в оперативном журнале аварийно-диспетчерской службы МУПП "Орелгортеплоэнерго".

На основании вышеизложенного жильцам дома № 31 по ул. Планерной перерасчет за вынужденный перерыв в подаче горячей воды, вызванный необходимостью планово-предупредительного ремонта котельной 907-го квартала, проводиться не будет".

Между тем существует и другое мнение по той же проблеме. Его нашей газете в материале Н. Солопенко "Коммунальный перерасчет... в свою пользу", опубликованном 14 сентября 2005 года, озвучил начальник Государственной жилищной инспекции Орловской области Ю.А. Морозов.

Пока чиновники не могут прийти к общему мнению, остается только одно — искать правду и защищать свои права в суде?